

首个智能家电标准7月实施,记者探访市场发现——

大小家电都想沾“智能”的边

本报记者 李彦慧 实习生 崔珊珊



7月起,我国首个《智能家用电器的智能化技术通则》开始正式实施,《通则》明确规定了什么是智能家电,并将家电智能化技术应用等级划分为5级。7月5日,记者走访威海家电卖场发现,智能家电市场仍然很混乱。智能电视、智能空调、智能冰箱、智能电饭煲……消费者却多是雾里看花。

大小家电齐“智能”

7月15日,记者走访市区部分家电卖场,大部分的家电都打出“智能牌”,不但有空调、冰箱、电视、洗衣机等大件家电,甚至连电饭煲、净水器等简单的小家电,也都纷纷和“智能”沾边。

价格比普通家电高许多

记者发现,一些小家电打上“智能”标签后身价倍增。1000余元的智能电饭煲、7000多元的智能吸尘器……个头小,价格高的小家电随处可见。

“这款电饭煲的内胆是特

殊材料,纯天然的。另外,它运用三维立体加热方式,能根据个人的口味做出细致的烹饪调节。”在苏宁卖场的小家电区,一位销售人员向记者介绍了一款智能电饭煲。这位销售人员

智能机,目前的销售和存货均以“智能”为主。

同样,在冰箱卖场,近一半的冰箱都标注了“智能”。“现在几乎都是智能的了。”在苏宁电器广场店,某空调品牌的销售人员如是说。

说,这款售价超千元的电饭煲挺受年轻消费者欢迎。

记者比较发现,凡是宣称有智能功能的家电产品,其售价普遍比同类型产品都要高,少则数百元,多则上千元。

消费者期待“智能”规范化

记者了解到,多数家电在产品的等级上,一般都只标识着“合格”或“正品”的字样,并没有明确的智能分级。对于智能家电的等级新标准,受访的家电行业从业人员都不清楚。

威海市质监局标准化科负

责人介绍,《智能家用电器的智能化技术通则》是个推荐准则,不能强制执行,是否按照此通则执行,厂家可以根据自身情况来定。

她认为,标准的实施,在一定程度上对市场有一定的过滤

作用。

同样,消费者对于通则比较欢迎。“希望新规定能让智能家电规范些,我们购买时也有一定的参考。”不少消费者认为,家电“智能”潮流渐起,标准也应尽快跟上。



各大卖场里,智能家电逐渐成为市场主角。 本报记者 王震 摄

啥是智能?销售员也糊涂

导购声称所销售的空调都是智能的。当问及什么是智能时,她想了想说:“就是遥控器上有一个按钮可以执行指令。可能就是电脑操作的意思。”

在家电卖场走一圈,导购们对“智能”的解释各不相同。但到底什么样的智能家电?多数销售人员并不能说清楚。某电视品牌的销售人员甚至直接告诉记者:“我也不懂,反正都这么卖。”

在苏宁电器海尔空调专卖店,

销售人员如此糊涂,消费者更是云里雾里。在卖场里,多数正在选购家电的消费者对“智能”没有概念。“都说是智能,就是功能多一些吧,也不知道用不用得着!”市民刘先生说,他看到商场里都是推“智能”招牌,就赶了个潮流。



捐出一本书 奉献一片爱

7月15日下午,山大威海夏之梦暑期社会实践团队“驻扎”环翠区塔山社区,为微山湖岛的留守儿童募捐儿童书籍。实践团的志愿者告诉记者,从2011年开始,他们就关注了本报《孤岛上的盼与爱》、《捐一本读物 点一盏心灯》一系列关于微山湖留守儿童的报道。留守儿童的生活打动了他们的心,让他们想付出自己的一份努力,来给留守儿童温暖和帮助。

本报记者 王震 李彦慧 摄

下水库摸鱼再也没回来

次日早上,男子的尸体被打捞上岸,警方确认系溺亡

本报威海7月15日讯 (记者 陶相银 通讯员 周俊杰)

13日下午,文登市宋村镇一男子到炉上水库内摸鱼,不料再也没有上岸。当晚,警民搜救3个多小时未果。直至次日,该男子的尸体才被潜水员打捞上岸,民警确认,该男子系溺水身亡。

13日17时55分,文登市公安局宋村派出所接到报警,一男子下到炉上水库去摸鱼,已经多时没有动静。

民警赶到现场时,两名男子正在水库边手足无措。两人介绍,他们是

紫金山村人,下水库的人为56岁的管某。当天16时许,三人一起到村西的炉上水库摸鱼。管某没脱衣服就下了水,他们两人负责在岸边捡鱼,而管某游了约30米后就沉入水下。

两人原以为管某是潜水抓鱼,不料过了十几分钟也没见管某浮出水面。两人意识到出了事,但又没有手机,只好跑回村里喊人求救。

民警了解情况后,当即组织现场村民联系木船前来,并用绳子将竹竿捆绑成长杆在水中划拉。30分钟后,拖拉机将木船

载到,民警与村民乘坐木船到管某沉入水中的位置搜救,但无奈工具简单,直至21时30分也没有发现。当晚,民警不得不联系了荣成的专业潜水员前来。

14日7时许,潜水员潜入水库搜寻。近20分钟后,在距离岸边30多米远的区域里,潜水员最终找到了管某的尸体。尸体被打捞上岸时,双腿膝关节以下全是污泥,鞋子已不知去向,口鼻向外流血。

民警经分析认为,管某是在潜水时,水呛入肺中导致溺亡。